

矿山刷绿漆 式的造假何以重复上演

微评
出院考试 值得尝试

蔡晓辉
山东昌盛矿业有限公司部分矿山刷绿漆,福建漳浦县非法开采企业将大量盆栽苗木简单覆土,甚至直接摆放在砂场,搞盆栽式复绿。河南三门峡市锦滨矿业有限公司在矿区环境恢复治理过程中,将三门峡开曼矿区山体喷绿。近段时间,一些地方疑似以伪装方式应付环保检查的问题陆续曝光,引起广泛关注。(据《中国纪检监察报》12月23日报道)

叩石垦壤、一草一木地进行生态治理颇为不易,需要大量时间与资金投入。相比之下,靠几把刷子、一桶绿漆或是一张绿色挂网,就能让山体披上绿装,的确花少见效快,既经济又便捷。近年来,矿山刷绿漆、岩石上铺草皮、盆栽式复绿、种种掩耳盗铃的闹剧屡屡被曝光,其背后,甚至存在一个躲避环保检查的产业链,比如一些电商平台就在公开售卖各种防航拍产品。

矿山刷绿漆式的复绿闹剧,多年来为何人人喊打却依然屡禁不绝,以至于出现了各种加强版、升级版?这当中,固然有少数企业逃避环保责任、追求利润最大化的原因,但同时也要看到,一些地方和部门环保监督责任的落空也是一个重要因素。矿山刷绿漆从来都是与有关部门的失职失责相伴。比如,福建漳浦县蔡坑矿区、长桥矿区生态破坏严重,长期以来群众多有投诉。当地政府部门本该以群众的反映为线索,严厉打击非法采矿、严格落实矿山生态修复治理责任,但有关部门却一直敷衍了事,导致这一问题长期没有得到解决。中央生态环境保护督察组进驻后,当地政府才紧急要求企业复绿。如此平时不烧香,临时抱佛脚的监督、监管之下,企业采取盆栽式复绿也

就不以为奇了。各种花式整改、虚假复绿的闹剧,网友能发现、群众有投诉、督查组能看见,为什么一些地方和有关部门却偏偏长期眼盲耳聋?是因为怕得罪人,还是有利益勾结?是发展理念陈旧落后所致,还是形式主义和官僚主义作风使然?无论具体原因何在,一些地方和有关部门的失职渎职、不作为,都是导致矿山刷绿漆式造假一再上演的重要原因。

更要看到的是,现实当中,面对越来越严的环保要求和督察检查,一些地方和部门本身也企图弄虚作假、瞒天过海。伪造常委会会议纪要应付督察、伪造实施方案应付检查、通过安装撒药装置等技术手段干预监测数据。看看媒体曝光的这些事例,我们几乎可以肯定地说,有了某些地方政府和有关部门的这些作为,当地必然会有一些企业上行下效,亦步亦趋。

绿水青山就是金山银山。但绿水青山决不是靠几把刷子就能刷出来的,新发展理念更不是靠伪造文件或干预数据就可以落实的。一个个矿山刷绿漆闹剧,给我们敲响了警钟:生态环境治理依然面临许多难题,建设绿水青山还必须跨越重思想、理念、作风等障碍。只有加强群众监督、改进工作作风、加强技术手段创新,才能使矿山刷绿漆的花式造假无所遁形;只有严格执法、严肃执纪问责,让造假者付出沉重代价,让失职失责者失位,才能推动新发展理念入脑入心,让荒山真正披上绿装。

纵横谈
中国新闻专栏
zonghengtan@126.com

集思录
不一放了之 也是一种爱护

贾梦宇
在最高检、公安部20日联合召开的新闻发布会上,最高检第九检察厅厅长史卫忠表示,检察机关对未成年人侵害未成年人犯罪案件始终坚持双向保护原则,对一些未成年人严重犯罪及时批捕、起诉,切实维护被害人合法权益。对于涉嫌犯罪,但未达刑事责任年龄的未成年人,也决不能一放了之,必须依法予以惩戒和矫治。(综合近日多家媒体报道)

未成年人违法犯罪现象,近年来引发了社会各界的广泛关注。这当中一个很重要的原因,就是一些未成年人违法犯罪手段十分恶劣,对受害人造成了很大的精神或肉体伤害,或者是带来了巨大的经济损失,却因为未达到法定年龄而被免于刑事处罚,犯罪情节轻微的更是被一放了之。

实际上,一些未成年人出现违法犯罪行为后,如果没有及时、有力的矫正干预,就有可能使其在不辨是非、崇尚暴力甚至违法犯罪道路上越走越远,也会给其他未成年人树立不良示范。然而,由于现行

的相关法律法规还不健全、收容教养以及工读教育的机构还不规范、不充足等原因,相关惩戒和矫治工作还难以尽如人意,在一些地方甚至处于空白状态。

在此背景下,此次最高检有关领导的公开表态,释放出一种积极的信号。相关要求既体现了对未成年人犯罪问题的高度重视,也是对过去一放了之的纠偏,凸显了罪罚相当的法治思维,表明了对矫治工作的高度重视。

不一放了之是一种惩戒,也是一种爱护,是真正挽救违法犯罪未成年人的正确途径。依法强化对未成年人犯罪行为矫治工作需要改变一放了之的习惯性思维和做法,还要在此基础上完善相应措施。比如,针对未成年人的罪错程度设置阶梯式的多种实体处置措施;比如,由相关部门根据未成年人罪错程度和性质及时进行有针对性的干预;比如,切实发挥专门学校的强制教育作用,强化收容教养制度的矫治功能,等等。如此,才能更好地帮助问题少年知错能改、浪子回头,引导广大未成年人健康成长。



画里有话
图/沈海涛 文/李英锋
惠农机井六年未通电
2010年,中央财政在河南南阳市宛城区全额投入4000多万元的专项资金,用于三个乡镇、将近三万亩集体土地的整理项目。该项目于2011年招标、2012年开工建设、2013年完工。然而,六年来,这里的数百眼机井却因为一直没有通电而一直无法使用。今年夏秋两季,南阳遭遇旱情,无奈之下,当地老百姓只好自己买来电线,并接通高压电从井里抽水灌溉。(据央广网中国之声12月22日报道)

用体验官 体验出 优质政务服务

郑文
近日,北京市海淀区政务服务管理局面向社会招募百名体验官,每月开展一次集中体验活动,对该区政务服务工作进行全方位、大体检,为服务质量开展好评差评。(据《北京青年报》12月23日报道)

当前,越来越多的地方和部门都将群众评价作为考评政务服务的重要指标,把社会监督作为提高政务服务水平的重要手段。但从实际情况来看,此类举措大多是在岁末年初等固定时间节点,偶尔为之。这就让群众评价、社会监督等难以充分发挥作用。

北京市海淀区向社会公开招募百名政务服务体验官,每月开展一次集中体验活动,明确要对体验官们发现的问题及时整改,并跟踪问题解决情况,形成了评价、反馈、整改、监督全流程衔接的政务服务好评差评机制,构建起了政务服务自查自纠的管理闭环。这一举措,让群众评价、社会监督迈入制度化、常态化轨道,对提升政务服务水平必将产生有力的促进作用。

政务服务质量怎么样,服务对象体会最深,政务服务如何上水平,人民群众最有发言权。其他地方,部门不妨借鉴北京市海淀区的做法,进一步提高政务服务质量和水平。

大众冰雪之星 候选人简介(五)

- 潘蕾,省单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台项目教练。在我省执教以来,2017-2018雪季率队在全国锦标赛和冠军赛中获一金一银一铜,2018-2019雪季率队在单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台项目共获4个第二名、2个第三名,目前已输送14名运动员到国家队。
- 于龙,玉田县林南仓中学体育教师。2013年开始学习滑雪,后在多家雪场任教教练、巡逻救护队队员。2017年回到家乡做体育教师,传播冰雪知识、冬奥知识,并组织学生们到雪场进行实践体验。
- 任立娜,邢台市桥东区童尚童青少年冬运项目俱乐部创始人。先后考取了速度轮滑高级教练、滑雪一级社会体育指导员、轮滑国家一级裁判等证书。2019年该俱乐部被评为省级俱乐部,数名学员在全国、省级、市级赛上取得优异成绩。
- 王路博,兴隆县幼儿5岁。他4岁开始学习轮滑,小小年纪便已斩获多项荣誉,曾获2019年全国青少年短道速滑轮滑巡回赛第一名、承德市青少年轮滑锦标赛幼儿男子第五名等。
- 付哲,河北广播电视台都市频道主持人。2019年主持河北广播电视台与中央广播电视总台同步直播的北京2022年冬奥会和冬残奥会志愿者招募仪式。开办《相约冬奥》节目,作为主持人参与到河北的冰雪大事件中。
- 赵阳,沧州市亚特冰雪速滑俱乐部主教练。四年间培养近3万名学员,其中注册运动员71名。和团队开展冰雪进校园、普及活动,对四个学校的学生进行轮滑及滑冰教学,挖掘了几名苗子输送到省速度滑冰队及短道速滑队。
- 曹冰,河北工程大学体育教师。先后带领全校17个学院的8000多名学生学习轮滑,组织两个学院6个专业的480名学员到滑雪场学习滑雪。培养的学生在第二十届河北省大学生运动会上取得男子甲组团体第二名、女子甲组团体第二名。

定州:让冰雪产业热起来

11月25日,定州市首届冰雪运动会在定州新华中学开幕。本届冰雪运动会由定州市人民政府主办,定州市文化广电和旅游局、定州市教育局承办,旨在加快定州市冰雪运动推广普及,培育冰雪竞技人才,推动冰雪产业发展。

据了解,此次比赛分为青少年组和社会组两大组别,突出广泛性和趣味性,共设轮滑、陆地冰壶、滑雪3个大项、12个分项、25个小项,参与人数达2000余人,从11月25日持续到12月15日。

定州市委市政府把举办定州市首届冰雪运动会作为发展冰雪运动的重要载体,作为推广普及冰雪运动的核心抓手,为全市冰雪产业发展注入持久的动力源泉。为进一步厚植冰雪文化,带动全民健身,精心烹制全民乐享的冰雪盛宴,定



11月25日,定州市首届冰雪运动会轮滑比赛在新华中学举行。

为推动冰雪产业发展,定州市大力开展全民冰雪活动,高标准规划建设气膜公共滑冰场馆。场馆内服务大厅、管理室、健身房、卫生间等功能用房一应俱全,致力打造全方位、一站式的冰上体验。公共滑冰场馆的建设,为全市冰雪运动的发展奠定了坚实基础。

此外,定州市大力聚焦冰雪+,积极推进冰雪全产业链发展。今年以来,定州市推动冰雪+装备制造发展,鼓励有实力的体育用品生产企业,开发冰雪运动领域产品,打造冰雪健身休闲器材装备品牌,扶持体育用品企业从传统装备制造向冰雪装备制造发展。

截至目前,位于该市开发区的河北达森体育用品有限公司的球门、挡板、球杆等旱地冰球器材已投入生产,为张家口市宣化二中生产第一批挡板、为新加坡生产第一批球门;在冰雪+文化方面,该市整合中山文化、非遗产品等特色文化体验项目,推动冰雪产业融合发展;在冰雪+旅游方面,以东胜生态园、中山百姓温泉度假村等旅游景点为依托,与滑雪、温泉等项目进行互动宣传,增强了冰雪文化的感召力和吸引力;在冰雪+活动方面,积极开展冰雪知识竞赛、户外冰上趣味趣味活动等,补齐冰雪产业一季热、三季冷短板。

如今,定州冰雪产业快速发展,让定州的冬季热起来,群众学起来,让冰雪运动成为定州人民群众的一种生活方式和时尚,以冰雪文化提升城市内涵,促进全民健身、全民健康。

辛集:韵动皮都,欢乐冰雪

10月24日,辛集市文化广电体育和旅游局制定下发了《辛集市首届冰雪运动会竞赛规程总则》,之后又制定了《辛集市首届冰雪运动会实施方案》。之后由市委办、政府办分别于11月26日和12月6日组织有关部门,召开了两次协调会。12月8日,辛集市首届冰雪运动会举办,以韵动皮都,欢乐冰雪为主题,共设置轮滑、滑冰和陆地冰壶3个竞赛项目,308人参加了轮滑比赛,8支队伍32名选手参加了陆地冰壶比赛。12月12日-15日,在石家庄市滑冰馆开展滑冰训练和比赛。运动会上,还组织一些全民健身团队在大型展览,利用文字、图片、视频等方式向广大市民宣传冰雪运动知识,激发人们的参与热情。市教育局除组织大批中

小学生和幼儿园的孩子参与比赛外,还组织500多名学生现场观看开幕式和比赛,让学生们亲身感受冰雪运动的魅力。本次运动会特色显著,群众广泛参与,既有初中生、小学生还有幼儿园的小朋友,甚至还组织10名残疾人组成两个冰壶队参加比赛。

截至目前,辛集市直接参与冰雪运动人数达1.4万多人,其中运动员400人,教练员142人,裁判员15人,社会体育指导员350人,冰雪运动爱好者3011人,冰雪运动课程学生10328人。间接参与冰雪运动人数7.5万多人。直接和间接参加冰雪运动人数共计8.9万多人。

在舆论宣传方面,辛集市利用全媒体手段特别是新媒体对冰雪运动知识、主要赛事活动进行重点推广,为冰雪运动



12月8日,辛集市首届冰雪运动会在辛集国际皮革城举办,400名运动员参加了轮滑和陆地冰壶比赛。

河北省首届冰雪运动会巡礼